Українська мова

2 клас
Тема. Велика буква у кличках тварин. Вправи на закріплення написання кличок тварин.

Мета.  Формування в учнів уміння розрізняти назву тварини та її кличку, писати клички тварин з великої букви; вчити працювати з текстом, добирати заголовки, ділити його на частини; поглиблювати знання про лексичне значення слів; виховувати любов до тварин, бажання доглядати за ними.

Обладнання. Смарт-дошка. 

Хід уроку

І. Організація учнів до уроку
ІІ. Актуалізація опорних знань учнів

А) Каліграфічна хвилинка

Урок почнемо без зупинки, 
З каліграфічної хвилинки. 
- Перед вами іменник МАТЕМАТИКА.
- Складіть і запишіть з букв цього слова якнайбільше нових іменників. 
(Мати, тема, кат, мак, мама, кит, мета).
Перевірка.

- З якої букви ви написали ці слова? Чому?

(З маленької букви, бо це загальні іменники).
ІІІ. Повторення вивченого матеріалу

А)  Допишіть загальну назву до кожної групи іменників( по рядах)
Тигр, ведмідь, осел, заєць —… 
Карась, щука, окунь — …
Петрівна, Іванівна, Степанівна —…

· Які іменники пишуться з великої букви?

Б) Від поданих слів-імен дорослих утвори дитячі імена
Іван — Іванко
Роман — Романко

Марина —
Андрій —

Степан —
Оксана —

Петро - 
Катерина —

В) Розподільчий диктант


- В перший стовпчик запише​мо назви людей і тварин, у другий — назви рослин і речей.

корова



глечик

ведмідь



дерево

голуб



троянда

дівчинка



волошка
велосипедист


зошит
 Корова, ведмідь, голуб — це тварини. 
Дівчинка, велосипедист — це люди.

- 
На яке питання відповідають назви людей і тварин? Дерево, троянда, волошка — це рослини.

Глечик, зошит — річ.

· На яке питання відповідають назви рослин і речей?
· Чому ці слова пишуться з маленької літери?

Г) Практична робота з використання знань правил по пройденому матеріалу

Андрій Боровко та Дмитро Микитюк — учні дру​гого класу.
Тарас Григорович Шевченко — відомий українсь​кий поет.
На уроці ми читали байку Леоніда Івановича Глібова.
Наталя Забіла писала вірші для дітей.

· Отож, як пишуться імена, по батькові та прізвища людей?

· Але не тільки ці слова пишуться з великої букви. В українській мові ще є багато слів, які потрібно писати з великої літери. А які саме? Дізнаєтесь, коли будете уважними.
ІУ. Мотивація навчальної діяльності

А) Створення проблемної ситуації

По подвір'ю походжали індик Б (б) елькотур та гусак Ш (ш) ипун.
У мого товариша є собака Р (р) екс.
Б) Робота з підручником на с. 105 вправа 224, читання правила на с. 105

- Чому так назвали цих тварин?
В) Творча робота над вправою 225, запис с коментуванням
У. Узагальнення і систематизація знань
А) Гра «Ріпка»

П о г р а й м о с я   у   г р у !

· Пригадайте казку “Ріпка”. Хто може її розповісти?
 Хлопчики запишуть назви людей та їхні імена. Зразок: дід Андрушка… Дівчатка – назви і клички тварин. 
Зразок: собачка Фінка…
Б) Творча робота зі словниковими словами: відгадати, придумати кличку тварині
У вересні звір цей у лісі 
Ласує малиною на узліссі. 
Реве так, що у голосі мідь,
А звуть того звіра... (Ведмідь)
Дерева лікує мій птах-приятель,
Ніс гострий, як шило,

А звуть його... (Дятел)
Білу й сіру шубки має, 
Двічі на рік він їх міняє. (Заєць)
Хто усе на світі знає,
Учнів розуму навчає.

Нас наукам буде завжди вчити

Наш надійний друг — товариш... (Вчитель)
- Що зайве? Чому?

В) «Розумова гімнастика»
- Знайти «зайве» слово.

Зима, літо, осінь, ніч, весна.

Тарас Шевченко, Іван Франко, Леся Українка, Софія Ротару.
Г) Гра «Відгадай загадку і дай кличку тварині»

Дикий звірок, круглий, мов клубок, 

Голки стирчать, спробуй узять.

Їжачок 

         Гавкає, кусає, а в дім не пускає.

 Собачка

Голодна — мукає, сита — жує. 

Всім дітям молоко дає.

Корова 

Я веселий, я красивий 

Як біжу я — в'ється грива. 

Копитами — туп-туп-туп. 

По камінню — цок-цок-цок. 

Хвіст у мене довгий-довгий. 

Хвіст у мене, мов шовковий.

          Кінь

Хто співає на паркані 

У червоному жупані 

Й чобітку ку-ку-рі-ку!

    Півень


Ґ) Творча робота, повторення вивченого матеріалу, відгадування загадки



Пухнастий клубочок під столом муркоче. (Котик)

Котик просить впіймати іменники у вірші:




Кіт Василь




Варив кисіль.




Зайчик Степанчик




Наливав у жбанчик.




А лисичка-тітка 




Роздавала діткам.

- Яку кличку дамо котику?

Котик поведе нас у казкову країну, в долину Чомусиків. Тут знаходиться Лісова школа. В дуплі живе вчителька Лісової школи – Мудра Сова. На пеньочку сидять учні Лісової школи – собачка і півник. Котик і собі сів біля них. 


Мудра Сова винесла конверт із завданням для тварин: котика, собачки, півника. Як же кликали цих тварин? Котик написав так: мурчик, гавчик, когутик.

Все написано з маленької літери. Мудра Сова прочитала і поставила звірятам двійку. Чому?


- Перша група слів – це тварини. 


- Як ви назвете другу групу слів? Зверніть увагу на запитання Сови: ”Як вас кличуть?”

- Це клички тварин. 

Д) Складання вірша за опорою і малюнками, дати кличку тваринам

УІ. Підсумок уроку
· Чи сподобалося вам працювати на уроці?

· Що нового дізналися?

· Як пишуться назви та клички тварин?
- Як називаються іменники, що є кличками тварин ? (Власні іменники)
- Чому ці іменники називаються власними? (Даються одному предметові)
- Назвіть клички своїх свійських тварин. Чому їх так кличуть?

- З якої букви ви напишете їх клички?

-
Як називаються іменники, що є назвами багатьох предметів? (Загальні іменники)

-
Як пишуться ці іменники? (З малої букви)
УІІ.  Домашнє завдання. 
Вправа 227, с.106. (Пояснення виконання.) Вивчити правило, с.105.
Використана література:

1. О.Д. Ковальчук,газета «Розкажіть онуку»
  2. Я. М. Заяц, О.П. Онишків. Мова. “Богдан”, Тернопіль






